
Szczecin,2016-02-22 

O zamieszaniu wokół meczu Genesis Szczecin -  KB Ceremonia Kołobrzeg 31 stycznia br. 

Po zakończeniu II Rundy rewanżowej III Ligi 31 stycznia br. Członkowie Zarządu otrzymali wiele uwag 

drogą telefoniczną oraz w bezpośrednich rozmowach  od Kolegów brydżystów dotyczących przebiegu 

meczu Genesis Szczecin -  KB Ceremonia Kołobrzeg.  

Poniżej przedstawiam stanowisko Zarządu w tej sprawie. 

Stan faktyczny w porządku chronologicznym: 

- 2 lutego br. wpłynęło drogą elektroniczną do Biura Związku (przekazana również do wiadomości 

Członkom Zarządu) pismo Kapitana drużyny Genesis Szczecin Kol. Daniela Firy informującego o 

zdarzeniu w czasie meczu pomiędzy drużynami Genesis Szczecin i KB Ceremonia Kołobrzeg, 

- 2 lutego br. zawodnik drużyny KB Ceremonia Kołobrzeg Kol. Zbigniew Sękowski przekazał osobiście 

do Biura Związku pismo informujące o zdarzeniu podczas meczu pomiędzy drużyną Genesis Szczecin i 

KB Ceremonia Kołobrzeg, 

- 4 lutego br. w Biurze Związku odbyło się spotkanie wyjaśniające z inicjatywy Zarządu Związku 

pomiędzy Kol. Zbigniewem Sękowskim a Kol. Daniem Firą w obecności Członków Zarządu: 

Wincentego Greli Prezesa Zarządu Związku, Grzegorza Rybackiego Wiceprezesa Zarządu Związku oraz 

Damiana Ćwirki Członka Zarządu.  W trakcie spotkania zainteresowane strony przedstawiały swoje 

stanowisko w sprawie zdarzenia z meczu. Spotkanie zakończyło się wzajemnym porozumieniem. 

Ponadto Kol. Zbigniew Sękowski postanowił wycofać swoje pismo i poprosił o przekazanie 

Komunikatu w ww. sprawie do Członków Zarządu (ponieważ pismo Kol. Daniela Firy zostało 

przekazane droga elektroniczną do wiadomości Członkom Zarządu). Tego samego dnia w obecności 

Kol. Zbigniewa Sękowskiego taki Komunikat został przekazany.   

Po otrzymaniu pisma od Kol. Zbigniewa Sękowskiego Zarząd Związku uznał, iż nie ma przesłanek 

formalnych do wszczęcia postępowania dyscyplinarnego wobec zawodnika drużyny Genesis Szczecin 

Kol. Daniela Firy (zgodnie z pkt 91 Międzynarodowego Prawa Brydżowego sędzia zawodów jest 

uprawniony do wymierzania uczestnikom kar lub w przypadku braku kompetencji przekazania do 

rozstrzygnięcia przez Zarząd Związku). Kol. Zbigniew Sękowski nie zgłosił sędziemu zawodów Kol. 

Stanisławowi Kietrysowi, iż nastąpiło wykroczenie przez zawodnika Kol. Daniela Firę. Ponadto Zarząd 

Związku nie może dopuścić do precedensu, w którym prowadzone będzie postępowanie wyjaśniające 

na podstawie zgłoszeń przekazanych po zakończeniu zawodów sportowych – bez zgłoszenia 

wykroczenia przez zawodnika sędziemu zawodów (na czas przeprowadzania postępowania 

wyjaśniającego podejrzanego zawiesza się w prawach zawodnika).  

Ponadto do Zarządu Związku wpłynęły pisma od  zawodników nie będących uczestnikami zdarzenia 

lub bezpośrednimi ich świadkami: 

- pismo Kol. Jerzego Stańczyka z 7 lutego br. ( Zarząd Związku przekazał odpowiedź 16 lutego br.). 

Kol. Jerzy Stańczyk po otrzymaniu odpowiedzi ponownie przesłał pismo do Zarządu Związku 17 lutego 

br. (Zarząd Związku ostateczną odpowiedź przesłał 23 lutego br. i zakończył korespondencję w tej 

sprawie). 



- pismo Kol. Ryszarda Sałaty z 11 lutego br. Zarząd Związku nie przekazał odpowiedzi autorowi 

(niniejszy Komunikat Zarząd traktuje jako odpowiedź). 

- 16 lutego br. Kol. Zbigniew Sękowski ponownie przesłał swoje wycofane pismo z komentarzem.     

22 lutego br. w Biurze Związku odbyło się spotkanie, w którym uczestniczyli bezpośredni uczestnicy 

zdarzenia tj. zawodnicy drużyny KB Ceremonia Kołobrzeg Kol. Zbigniew Sękowski, Kol. Jacek 

Reszczyński oraz zawodnicy Genesis Szczecin Kol. Daniel Fira, Kol. Damian Ćwirko. Zarząd Związku po 

wysłuchaniu zainteresowanych stron ukarał drużynę Genesis Szczecin utratą 3 VP za posiadanie 

włączonego telefonu komórkowego z dostępem do strony internetowej prezentującej aktualne 

wyniki III Ligi przez zawodnika Kol. Daniela Firę, oraz ukarał drużynę KB Ceremonia Kołobrzeg utratą 3 

VP za podejrzenie aktualnych wyników III Ligi z telefonu Kol. Daniela Firy przez zawodnika drużyny 

Kol. Zbigniewa Sękowskiego oraz posiadanie przez niego włączonego telefonu komórkowego.   

Od następnego sezonu III Ligi na stronie internetowej Zachodniopomorskiego Związku Brydża 

Sportowego będą dostępne wyniki drużyn wraz z rozkładami kart w czasie rzeczywistym tak jak w 

Ligach wyższych. Zawodnicy korzystający ze strony internetowej Związku w czasie rozgrywanego 

meczu powinni mieć świadomość grożących im konsekwencji tj. § 50 Regulaminu Dyscyplinarnego 

Polskiego Związku Brydża Sportowego (za podjęcie w celu uzyskania informacji o rozkładzie kart lub 

rezultacie niegranego, dla jego wykorzystania – przewiduje się karę, grzywny lub dyskwalifikacji od 3 

miesięcy). 

Zarząd Związku nie ocenia ani nie komentuje zachowania zawodników drużyn Genesis Szczecin i KB 

Ceremonia Kołobrzeg oraz nie opowiada się za którąkolwiek z drużyn. Ocenę zachowania 

zawodników jak i postępowania w tej sprawie Zarządu Związku, po przeanalizowania całości 

dokumentacji w sprawie pozostawiamy Państwu (Kol. Daniel Fira i Kol. Zbigniew Sękowski wyrazili 

zgodę na zamieszczenie swoich pism na stronie internetowej Związku).  

 

Za Zarząd Związku 

Wincenty Grela – Prezes Zarządu 

Grzegorz Rybacki – Wiceprezes Zarządu 

Włodzimierz Abkowicz – Członek Zarządu 

 

 

 

 

Szczecin, 02.02.2016 r. 

Witam serdecznie. 

Chciałbym opowiedzieć o pewnym zdarzeniu… 



Rzecz ma miejsce na zjeździe 3 ligi zachodniopomorskiej, w niedzielę 31.01.2016. Gramy sobie, 

gramy… Aż nadchodzi ostatnia połowa meczu z drużyną Ceremonia Kołobrzeg. 

Przy stole Zbyszek Sękowski z Jackiem Reszczyńskim oraz ja z Damianem Ćwirko. Po jednej stronie 

zasłony Zbyszek ze mną. 

Pierwszą połowę przegrywa drużyna Ceremonii, duuuuużą różnicą, grając bardzo agresywnie, 

„wrzucając” nieidące szlemiki, końcówki itd. 

Kończy się pierwsze rozdanie drugiej połowy meczu. Zbyszek wyciąga telefon ze słowami – „muszę 

sprawdzić wynik”. Wszystko ok, on wyciąga swój, ja swój – sprawdzamy wynik… Widzę, że w 

rozdaniu, gdzie my spokojnie gramy jedyny poprawny kontrakt, czyli 3nt, nasi wypuszczają trudne do 

obłożenia 6 karo. Mówię o tym po cichu przy stole i pokazuję Zbyszkowi telefon. Konsternacja.  

Od razu padła propozycja – chowamy telefony! (Zbyszek chowa do kieszeni, ja zostawiam na stole, 

wyciszony, ekranem do stołu, aby nie było wątpliwości, że coś podglądam czy coś tam. Telefon został 

na stole, ponieważ podczas każdej połowy wychodziłem 2-3 razy do toalety, ze względu na problemy 

żołądkowe).   

Dlaczego każdy ma możliwość obserwowania rozdań z danego segmentu, kiedy ten jeszcze się nie 

zakończył? 

W przypadku pytań, wątpliwości oraz w celu dalszych konsultacji pozostaję do dyspozycji tak Biura, 

jak i Prezesa oraz Zarządu pod numerem 510 622 052 oraz pod adresem: DF123@TLEN.pl 

Z wyrazami szacunku 

Daniel Fira 

Kpt Genesis Szczecin 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dnia 2 lub 3 luty 2016 złożyłem w biurze ZZBS 2 pisma w związku z rozgrywkami 
III ligi . Na ostatnim zjezdzie III ligi w Goleniowie w czasie meczu 
Ceremonia-Genesis zaszło niepokojące wydarzenie które opisuje w załączniku . 
Drugie psmo dotyczylo niekulturalnego zachowania zawodnika. Po zebraniu w 
biurze i omówieniu zdarzenia w lidze w gronie Grzegorz Rybacki, Damian Ćwirko, 



Daniel Fira, Zbigniew Sękowski namówiono mnie do polubownego załatwienia 
sprawy i wycofanie pisma dotyczącego meczu  
 
>  
 
> >  
 
>  
 
> > > Ceremonia-Genesis . Zgodziłem sie na takie rozwiązanie , lecz po upływie 
kilku dni moje sumienie i wiadomosci dochodzące od innych drużyn 
trzecioligowych każe mi zglosić te fakty do oceny Zarządowi i Prezesowi ZZBS w 
Szczecinie oficjalnie . Oczekuję od władz ZZBS na oficjalne rozwiązanie 
zaistniałej sytuacji . Pomimo upływu terminu na sklądanie pism uważam że ZZBS 
zajmie sie tak bulwersującą sprawą i zajmie oficjalne stanowisko .  
 
>  
 
> >  
 
>  
 
> > > Z Poważaniem  
 
>  
 
> >  
 
>  
 
> > > Zbigniew Sękowski 
 
>  
 

 

 

Szczecin dn. 02 luty 2016 r. 

Zbigniew Sękowski 

71-604 Szczecin 

Ul. Szarotki 5 

                                                                                 Zachodniopomorski Związek Brydża 

                                                       Sportowego                                                                   

                                                                                 70-206 Szczecin 



                                                                                  Ul. Dworcowa 19 

 

                              

 ZAWIADOMIENIE O NIELEGALNYM PRZEKAZYWANIU INFORMACJII W CZASIE MECZU 

PARAGRAF 46 PKT 1 PZBS 

    W dniu 31 stycznia 2016 r. byłem uczestnikiem meczu III Ligii zachodnipomorskiej w meczu 

Ceremonia Kołobrzeg – Genesis Szczecin , w którym to meczu byłem zawodnikiem Ceremoni 

Kolobrzeg i grałem w parze z Reszczyński Jacek przeciw parze Fira Daniel – Ćwirko Damian . 

W meczu tym odniosłem odczucie że zostałem oszukany w ten sposób że Daniel Fira miał 

położony na stole telefon komórkowy na którym zauważyłem na wyświetlaczu wynik rozdań 

z którejś rund wraz z rozkładem 4 rąk danego rozdania , nie wiem które było to rozdanie , ale 

widać było wyniki danego rozdania i rozkład 4 rąk, widzieli tą sytuację również wszyscy 

gracze przy stole. Zwróciłem uwagę Danielowi Fira żeby wyłączył telefon i nie patrzył na 

rozdania , zrobił to na moją prośbę w danej chwili. W dalszej części meczu byłem 

rozkojarzony i czułem się wewnętrznie  oszukiwany , uważałem że taka gra w widne karty nie 

ma sensu. Daniel Fira nie schował telefonu . nie wyłączył go lecz co jakiś czas przybliżał go do 

twarzy i patrzył w wyświetlacz, nie wiem co oglądał , odczuwałem że ogląda rozdania , 

wychodził też często do toalety lecz nie pamiętam czy zabierał ze sobą telefon . Konkludując 

powyższe wnoszę o wyciągnięcie konsekwencji stosownych do danej sytuacji , jeżeli 

zawodnicy mają dostęp w czasie meczu poprzez internet do rozkładu rąk i wyników to wyniki 

wszystkich meczów stoją pod dużym znakiem zapytania , to zawodnicy i drużyny płacąc 

wpisowe chcą mieć zapewniony komfort rozgrywek fair play tym samym grając czysto 

zgodnie z przepisami nie mają szans na dobry wynik grając z drużyną która w czasie meczu 

ma dostęp do rozdań i wyników online. Nie jest mi znane ile drużyn podgląda rozdania online  

nie zarzucam tez nikomu że tak jest , ale po doświadczeniu z meczu przeciwko Genesis 

uważam że jest to możliwe że inne osoby też mają dostęp do stronki online z wynikami i 

rozdaniami. Wystarczy podejść do stolika sędziowskiego podczas gdy nie ma nikogo i zapisać 

adres linka internetowego z otwartych laptopów , następnie wpisać go sobie do telefonu 

komórkowego który ma połączenie internetowe i już ma się podgląd . Np. gramy przy stole 

nr 1 rozdania 1-5 , obok naszego stolika drużyna inna gra przy stole nr 2 rozdania 6-10 , 

wtedy wystarczy kliknąć w segment 6-10 i już się zna co należy grać w tych rozdaniach. Jest 

to tylko mój domysł, nie oskarżam nikogo ze tak być musi, ale tak być może . Podoba mi się 

organizacja rozgrywek 3 ligi , że są te same rozdania na wszystkich stołach , że używamy 

pierniczki, bardzo ładnie i przejrzyście prowadzona jest stronka internetowa z ligi . Nie może 

być tak jednak , że praktycznie każdy kto chce ma dostęp do laptopa na stole sędziego 

podczas rozgrywania meczów lub w jakiejś przerwie z możliwością spisania linku 

internetowego i mieć za chwile dostęp do poufnych wiadomości o rozdaniach i wynikach. 



  Z powodu tak dużych nadużyć wnoszę o powtórzenie rozgrywek III ligi  na bardziej 

rygorystycznych zasadach z zakazem używania tel. Komórkowych i zakazem podchodzenia i 

zaglądania do komputera sędziego który prowadzi zawody. Uważam że tylko w powtórzonej 

lidze możemy dać szansę na uzyskanie sprawiedliwych wyników grając czysto fair play. Żeby 

rozgrywki skończyły się zgodnie z terminarzem powinniśmy niezwłocznie podjąć decyzję co 

dalej? Może jest inne rozwiązanie  które będzie kompromisem i zadowoli wszystkie drużyny. 

O powyższym fakcie zawiadomię wszystkie drużyny 3 ligi i PZBS. Zgłaszam też prośbę do 

władz ZZBS o niezwłoczne zwołanie zebrania przedstawicieli wszystkich drużyn 

uczestniczących w rozgrywkach 3 ligi żeby wspólnie podjąć decyzję jak zmienić i uzdrowić 

zaistniałą sytuację. Rozgrywki w takiej formule i z takimi zasadami według mojego odczucia 

są niesprawiedliwe i jeżeli nie zostaną podjęte żadne kroki będę namawiał z moją drużynę do 

wycofania drużyny z dalszych rozgrywek, co proponuje też uczynić na znak solidarności 

innym drużynom. 

Skreślam powyższe moje wnioski tytułem sprostowania , gdyż wszystko co opisałem powyżej 

nie leży w mojej kompetencji i oczekuję sprawiedliwego rozwiązania od władz ZZBS. 

                                                                         Zbigniew Sękowski 

 


